

Кара Карачаганак

Международные экологи ополчились на крупного нефтяного инвестора

© Игорь Ивахненко, RusEnergy

Нефтяные компании могут оценить, насколько активно неправительственные природоохранные организации начинают атаковать добывающие проекты в Каспийском регионе. Между нефтяниками и экологами происходит концептуальный спор о том, следуют ли инвесторы в своей деятельности стандартам цивилизованного мира или считают б. СССР колонией 21 века. Стороны придерживаются противоположных взглядов, конфликт обостряется, и такое развитие событий создает для инвесторов дополнительные риски.

Ущерб природе и репутации

Экологи применяют новые технологии воздействия на нефтяных операторов, виновных, по их мнению, в нанесении вреда окружающей среде и людям. В конце января 27 неправительственных природоохранных организаций (НПО) из 19 стран Европы, Азии и США обратились к Иену Макдональду, генеральному директору Каспийского трубопроводного консорциума (КТК) и его акционерам. Экологи просят приостановить прокачку по КТК углеводородов с Карачаганакского газоконденсатного месторождения, из-за негативного воздействия проекта на жителей России и Казахстана.

В Обращении говорится: "Десятки тысяч местных жителей страдают из-за вредных выбросов в атмосферу с Карачаганакского месторождения" (см. Приложение 1). Ответственна компания "Карачаганак Петролеум Оперейтинг" (КПОК) в составе четырех акционеров (см. Таблицу 1). Не так давно участник этого Обращения - организация Crude Accountability - попросила Международную финансовую корпорацию использовать факт ее займа российскому ЛУКОЙЛу, входящему в КПОК. У экологов нет отдельных претензий к россиянам, они хотят, чтобы кредитор заставил весь консорциум уделять больше внимания безопасности проекта.

Налицо тенденция: не достигая результатов во внутриказахстанских дискуссиях с КПОК (см. "Закон природы"), экологи хотят поставить его в неловкое положение перед партнерами, международным деловым сообществом. Хранители природы переносят политическое противоборство из района добычи на мировую арену. Скорее всего, к таким же мерам давления экологов должны быть готовы и другие нефтяные инвесторы в Казахстане, Каспийском регионе в целом.

Публикуется в сокращении. Далее читайте:

- Зона борьбы
- Экспортный шантаж
- Новая сила
- Таблица 1 Акционеры КПОК
- Таблица 2. Сумма экологических претензий к КПОК
- Приложение 1. Письмо боссу

О том, как получить полный текст статьи – обращайтесь к издателю

Дата публикации: 1 февраля 2005 г.

http://www.rusenergy.com/pub_re/a01022005.htm